 Posudek diplomové práce

Miroslava Blažková – Language Learning Strategies in Learning English as a Foreign Language
Diplomová práce Miroslavy Blažkové je zaměřena na problematiku učebních strategií v procesech učení se angličtině jako cizímu jazyku. Téma je relevantní a aktuální, reflektuje změny, které přinesla kurikulární reforma, a to zejména předefinování cíle základního vzdělávání. Diplomandka se soustřeďuje na jednu z klíčových kompetencí, na kompetenci k učení, a její rozvoj v rámci výuky angličtiny. 

V teoretické části práce autorka nejprve stručně představuje kurikulární dokumenty, zaměřuje se na vzdělávací obor Cizí jazyk a Další cizí jazyk a na klíčové kompetence, zejména na kompetenci k učení. Dále diplomandka prezentuje různé teorie učení relevantní pro diskusi učebních strategií, klíčová kapitola je následně věnována strategiím učení se cizímu jazyku a jejich identifikaci. V praktické části práce diplomandka prezentuje výsledky vlastního výzkumného šetření zaměřeného na analýzu ŠVP a jeho implementaci a na identifikaci učebních strategií u žáků druhého stupně základní školy.  
Diplomová práce Miroslavy Blažkové byla vypracována v souladu se zadáním, představuje vyvážený celek, cíl práce byl splněn. V teoretické části si autorka s oporou v odborné literatuře formulovala východiska pro vlastní výzkumné šetření. Opírala se o relevantní odbornou literaturu. Hlavním zdrojem je práce Oxfordové, kterou autorka extenzivně cituje. Na soupisu bibliografie není uvedena publikace Vlčkové (2007), na kterou diplomandka v textu odkazuje (s. 21). Text je přehledně a logicky strukturován do kapitol. Po úvodu věnovaném relevantním dokumentům diplomandka navazuje kapitolou o teoriích učení, která je tvořena hlavně parafrázemi s minimem autorčina textu. Vztah mezi těmito teoriemi a konceptem učebních strategií je naznačen nejasným konstatováním, že tyto teorie podporují potřebu učebních strategií a napovídají, jak je vyučovat (s. 13). V následující kapitole o strategiích učení se cizímu jazyku je uvedena celá řada definic, autorka však s nimi nepracuje kriticky, pouze je čtenáři předkládá (s. 13 – 14). Pro vlastní práci si volí pojetí dle Oxfordové, podle této autorky strukturuje i diskusi o charakteristikách učebních strategií a o jejich klasifikaci. V závěru této kapitoly je vhodně zařazena kapitola věnující se identifikaci učebních strategií a jejich rozvoji u žáků.
V praktické části práce autorka prezentuje výsledky vlastního empirického šetření, které realizovala na druhém stupni vybrané základní školy. Diplomandka zvolila metodologii případové studie, což je relevantní. V jejím rámci realizovala dotazníkové šetření ve skupině 103 žáků, pro které využila inventář Oxfordové (SILL). Počet respondentů je nadstandardní. Dalším výstupem byla obsahová analýza ŠVP a rozhovory s učiteli. Cíl výzkumu byl splněn, získaná data byla prezentována verbálně i graficky, autorka je uvážlivě interpretovala, snažila se konfrontovat vlastní zjištění s odbornou literaturou. Dílčí připomínka se týká změny ve způsobu práce s inventářem strategií – jedná se o standardizovaný nástroj, diplomandka modifikovala proceduru zadávání a prezentování výstupů zkoumané skupině. Své důvody vysvětlila, i přesto mohl způsob zadávání výsledky zkreslit. Kdyby žáci obdrželi výsledné skóre a vlastní profil, mohli ze spolupráce s výzkumníkem ještě více profitovat. Takto nemusí být v budoucnu pro vyplňování dotazníků motivováni. 
Co se týká formální stránky, diplomová práce má všechny náležitosti včetně příloh, překračuje stanovený rozsah, což je částečně způsobeno velikostí grafů i způsobem reportování zjištěných výsledů. Citační norma byla dodržena. Práce je psána srozumitelným jazykem, ve kterém jsou jen drobné nepřesnosti (např. primary school jako ekvivalent termínu základní škola; competence to learn místo v RVP požívaném termínu learning competencies; shoda podmětu a přísudku na s. 1, 70). Místy autorka nedokončila editaci textu (s. 51, 52), některé úseky se objevují dvakrát (s. 44, 52, 73 – text ze str. 71), což text také prodloužilo. 
Diplomovou práci Miroslavy Blažkové doporučuji k obhajobě. Pozitivně hodnotím výběr tématu i realizované výzkumné šetření. I přes výše zmíněné dílčí nedostatky navrhuji celkové hodnocení  
 v ý b o r n ě.
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